



银鱼巷是备受青年人喜爱的打卡地。杨志文 摄

酒香四溢，烟火升腾，场景解锁，业态焕新，人流如潮……进入旅游旺季，上街里正以青岛必打卡地，敞开怀抱迎接八方来客。近日，这片经历了保护更新自带高光的百年街区，再次释放“顶流”魅力，喜提“节气名景”荣誉称号和A+Awards特别提名奖，为“一路长红”增添底气。

斩获“节气名景”荣誉称号 拿下建筑界的“奥斯卡” “顶流”魅力 老街添“喜”



入选“节气名景” “气象+”为老城注入新动力

近日，“中国天气”品牌赋能乡村振兴大暑节气发布会在重庆奉节举行。会上发布了“节气生态文旅品牌名录”，青岛成为山东省唯一上榜城市，并入选全国六大“节气名城”。而“老青岛·上街里”则喜提“节气名景”荣誉称号。

据了解，自2023年起，中国气象局、中国天气网以需求为导向，以节气为主线，通过“中国天气”品牌赋能乡村振兴节气发布会的形式，充分挖掘各地气候资源禀赋，打造节气名优特产品金名片和节气生态文旅金名片，实施气象赋能品牌活动，推进气象深度融入当地特色产业发展。相关“国字号”奖项含金量高，既是对获奖地区在传承和弘扬中华传统文化、推动生态文旅发展方面所作努力的高度认可，也是对

其在全国范围内的影响力和示范作用的肯定。获奖后，青岛良好的城市形象和优质的旅游资源，会在大暑节气期间通过CCTV-1、CCTV-13展示给亿万观众。

城市更新和城市建设三年攻坚行动启动以来，“老青岛·上街里”成为市区重点打造的历史文化品牌，街区里汇聚了青岛最独特的历史文化、传统风貌和现代商业元素。目前，以“畅饮青岛，漫步老城”为主题的第三届上街里·啤酒节将市南历史城区激情氛围拉满，游客漫步上街里，品味夏日“顶流”魅力，也享受着温带季风气候带来的舒适惬意。而此次获得“节气名景”荣誉称号，对于上街里未来的发展意义重大，“气象+”为街区发展注入了新动力，也将进一步提升街区的知名度和美誉度，吸引更多游客前来领略其独特魅力。

拿下建筑“奥斯卡” 潮流集聚地开启国际范

夏日的中山路主街人流熙攘，年龄段横跨老中青幼不同年龄层。距离这里700余米的上街里·银鱼巷，则更像年轻人的“主场”，这里往往是外地文艺青年们来青下车后的第一站。在这片由宁阳路、寿康路交会组成的区域内，保存着青岛特色传统里院建筑，

也镌刻着青岛商埠口岸的历史与文化信息。在历史城区更新改造过程中，银鱼巷被定位打造为时尚潮流集聚地，这里逐渐“生长”出诸多原创品牌、多元业态，甚至吸引了黄晓明、黄渤、马伊琍、林允、毛晓彤等艺人打卡。

如今，银鱼巷聚焦了美国Architizer A+Awards赛事的目光。Architizer是全球最大的建筑网站之一，创立于2009年，是一个引领建筑趋势的国际平台。Architizer A+Awards是全球排名前四的高含金量建筑奖项，犹如建筑界的“奥斯卡”。在2024第12届A+Awards赛事中，评委们从来自全球的参赛作品中评选出了260个特别提名奖获得者，包含227个参赛作品和33个最佳公司，其中来自中国的获奖作品有54个、最佳公司10个，占比达到24%。而银鱼巷获得了商业类—商业翻新和扩建2024A+Awards特别提名奖。

在市南区历史城区保护和发展局相关负责人看来，该奖项是对街区设计施工中始终遵循“保护性修缮”原则的充分肯定。现在“修旧如初”的银鱼巷保留了上街里专属的人文记忆，而源源引入的业态、持续上新的场景则在完成一种精神上的吐故纳新，焕新归来的银鱼巷还将为城市更新书写更多精彩“原创故事”。

观海新闻/青岛晚报掌上青岛记者 张琰

热浪来袭，多个区市拉响高温警报

本报7月29日讯 从29日上午开始，我市多个区市的气象部门陆续发布高温预警信号。日暴晒、热气蒸腾，行走在室外，扑面而来的就是阵阵热气，让人无处藏身。

除市南区外，各区市气象部门陆续发布了高温黄色预警。到了下午，莱西市气象台首先将预警信号由黄色升级到了橙色，当地院上镇、夏格庄镇、姜山镇

最高气温已经超过了37℃。随后，即墨区气象台也将预警信号升级到橙色，当地段泊岚镇最高气温达38.5℃。

高温给户外工作带来了考验。在公交崂山公司，一些没有空调的老旧公交车驾驶员，衣服已全部湿透。来自气象部门的数据显示，截至29日下午4时，除了黄岛，青岛其他区市的最高气温都上升到了

30℃以上。即墨、平度气温最高，达36.4℃。气温较高，湿度还大，体感温度会高于实际气温。

气象专家表示，近期，岛城处于副热带高压主体控制之下。在副高主体控制范围内，往往持续晴热天气。今明两天，岛城持续晴间多云的天气，气温持续较高，沿海一带最

高气温在30℃上下，北部地区最高气温达35℃。今明两天全市早晚的最低气温也在26~28℃之间。（记者 徐美中）

上半年我市新登记民营经济主体 12.4万户

全市实有民营经济主体达210万户，占全市经营主体总量98.4%

本报7月29日讯 2024青岛民营经济半年报正式出炉。上半年，全市新登记民营经济主体12.4万户，占全市新登记经营主体户数的99.5%，占比居副省级城市第二位，较去年同期前进2位。其中，新登记民营企业4.5万户，占全市新登记企业户数的98.5%，占比居副省级城市第二位，较去年同期前进1位。截至6月末，全市实有民营经济主体210万户，同比增长1.8%，占全市经营主体总量的98.4%。其中，实有民营企业78.7

万户，同比增长3.7%，占全市实有企业总量的95.8%。

民营外贸主力军作用突出，出口保持较快增长。上半年，全市民营企业进出口3026.2亿元，占全市进出口总值的69.1%，高于全国民营企业进出口占比14.1个百分点。其中，民营企业出口1900.4亿元，同比增长11.8%，占比74.7%；民营企业进口1125.8亿元，占比61.4%。有进出口实绩的民营企业2万户，占全部进出口企业的比重为89.6%。

上半年，全市民经济新吸纳就业15.4万人，同比增长4.1%，占全市城镇新增就业的比重为83.1%，新吸纳就业占比连续36个月保持在80%以上，民营经济继续发挥吸纳就业的主渠道作用。

从上市挂牌情况看，上半年，全市新增上市公司1家，为境外上市民营企业。截至6月末，我市实有民营境内上市公司51家，占全市上市公司比重60%。民营新三板挂牌公司55家，占全市比重85.9%。

“专精特新”企业梯度发展。上半年，新认定创新型中小企业1120家。我市现有创新型中小企业3126家，专精特新中小企业6835家，累计培育专精特新“小巨人”企业190家。

“新经济”企业跃升成长。我市累计认定雏鹰企业826家、瞪羚企业343家、独角兽企业16家，现有独角兽企业13家，位居全国第五、北方城市第二。

（观海新闻/青岛晚报掌上青岛记者 李沛）

全国青少年车辆模型教育竞赛总决赛举行 青岛代表队荣获1金5银8铜

本报7月29日讯 22日—27日，在2024“驾驭未来”全国青少年车辆模型教育竞赛总决赛中，青岛代表队取得了1枚金牌、5枚银牌、8枚铜牌，获得一等奖21项，二等奖23项，三等奖10项，优胜奖12项，青岛市青少年科技中心荣获优秀组织单位奖。

本次总决赛共有来自新疆、广东、北京、上海、青岛等地的42支代表队，超过2000名运动员、教练员、裁判员参赛，创历年之最。竞赛项目包括直线竞速类、创新类、遥控竞速类、遥控竞技类四大类别。涵盖了车辆模型的制作、操控、竞速等多个方面，对参赛选手的理论知识、动手能力和应变能力都提出了

极高的要求。青岛代表队的选手们在比赛中沉着冷静，展现出了扎实的基本功和创新精神。

近年来，青岛市青少年科技中心高度重视青少年科技模型教育的普及与人才培养，通过开展丰富多彩的模型科普教育与竞赛活动，为青少年提供了广阔的发展平台和展示自我的舞台。

（记者 高静文）



青岛小将们表现优异。